

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 21 (1660) | Четверг 18 мая 1944 года | Цена номера 15 коп.

Школа накануне проверочных испытаний

20 мая в школах начнутся проверочные испытания. Каждый ученик должен к этому хорошо быть подготовлен, чтобы отчитаться в тех знаниях, которые он приобрел за весь истекший год. Вместе с учениками будет отчитываться и школа, отчитываясь в том, как она перестроила свою деятельность, чтобы сделать своих учеников грамотнее и образованнее, дать им полноценные и прочные знания.

Учителя напряженно работают, стремясь придти к испытаниям с наилучшими результатами. Особенно хорошо готовятся к испытаниям Вачская, Черновская, Звягинская, Бошинская, Городищенская, Булаковская и ряд других школ. Дружной работой учителя этих школ добились резкого снижения числа неуспевающих. Главное то, что здесь весь коллектив живет общими интересами, болеет за честь своей школы.

Но в некоторых школах в ходе подготовки к испытаниям встречаются и недостатки. Так, например, в Медоварцевской школе отсутствует повторение пройденной программы. Плохо подготовлены к испытаниям учащиеся Болотанковской, Вежновской и совсем низкий уровень знаний учащихся в Невадьевской школе.

Безукоризненной должна быть материальная подготовка к испытаниям, ибо всякий беспорядок усиливает влияние случайностей на ход испытаний. Обеспечить классы чернилами, досками, мелом, привести в порядок необходимые приборы и учебно-наглядные пособия, содержать в чистоте школьное помещение — в общем, добиться, чтобы вся обстановка способствовала созданию атмосферы дисциплинированности, подтянутости, способствовала нормальному ходу испытаний.

Проверочные испытания должны проходить под систематическим контролем руководителей школ и отдела народного образования. Само собой разумеется, что всеми мерами должна быть достигнута стопроцентная посещаемость школ во время испытаний. Особенно должны учесть это руководители колхозов, добиваясь полного освобождения учащихся на время испытаний от всяких хозяйственных работ.

Образцово провести годовые проверочные испытания — такая сейчас боевая задача школы. Учителя и учащиеся нашего района, руководители школ и работники отдела народного образования имеют все возможности с честью выполнить эту задачу.

СОКРАТИТЬ СРОКИ, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА!

В БОРЬБЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ЗВАНИЯ ЛУЧШЕГО ТРАКТОРИСТА И БРИГАДИРА МТС

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина в Кошкинской тракторной бригаде, где бригадир тов. Сухов, широко развернулось социалистическое соревнование. Началась борьба за получение звания лучшего тракториста и бригадира МТС. Результаты оказались блестящими. На 15 мая бригада план тракторных работ на весеннем севе выполнила на 102,8 процента. Выработка на каждый 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту составляет 66,3 га. 41 гектар засеян агрегатным способом

В. ПЕТРОВ,

секретарь парторганизации при МТС.

Бригадир Кошкинской тракторной бригады тов. СУХОВУ Ф. П.

Ваша бригада, перевыполнившая план весенних тракторных работ, служит примером того, как нужно работать в дни войны и выполнять свое обязательство перед страной и фронтом.

Райком ВКП(б) и Исполком Райсовета выражают благодарность Вам и всему коллективу бригады и надеются, что бригада закрепит достигнутые успехи и умножит их в последующей работе на полях колхозов.

*Секретарь РК ВКП(б) И. Киселев.
Председатель Райисполкома Н. Ермилина.*

Слава патриотам деревни!

Все свои силы и внимание сосредоточил на весенне-полевых работах коллектив колхоза имени Крупской. Здесь нет теперь ни одного колхозника, который бы не перевыполнил нормы выработки. Высокий подъем самоотверженного труда проявляют члены колхоза на копке вручную. В течение десяти отработанных подряд дней 80 человек колхозников вскопали 32 гектара весенней сенокосной земли — какая большая помощь колхозу, когда он ощущает серьезный недостаток в тягловой силе.

Патриотки колхоза Софиева А. Л. и Стегнеева А. С. в ответ на первомайский приказ товарища Сталина 6-го мая выполнили норму на севе на 300 процентов. Софиевой А. Л. 65 лет. Но несмотря на свой преклонный возраст, она не в первые показывает образцы высокой производительности труда. На всех работах эта

колхозница является передовой. На копке вручную она выполняет норму выработки на 300 процентов.

Востромскому колхозу можно погордиться своими работниками. Такие колхозницы, как: Паньшина Т. М., Прыткова А. П., Александрова В. И., Паньшина П. А. и ряд других колхозниц доводят выполнение своих заданий до 300—400 процентов. Эти лучшие колхозницы в полной мере отражают слова товарища Сталина, сказанные в первомайском приказе: «Неопценные заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей родины».

И. Модэк,
агитатор в Востромском колхозе.

Посадим картофель в 9 рабочих дней

Сухарево-Мартинский колхоз провел сев ранних зерновых культур в 8 рабочих дней. При этом были соблюдены все правила агротехники. Вся площадь засеяна исключительно рядовым способом. Не покладая рук работали пахари Соколова Л. П., Воронина М. С., Хренова А. М., Серов В. П. и

много других, доводя выполнение норм выработки от 145 до 150 процентов.

Воодушевленные героическими победами Красной Армии в Крыму колхозники взяли обязательство посадить картофель в 9 рабочих дней.

А. Бреднева,
агроном.

Ударница Третьепопольского колхоза

Колхозница Третьепопольского колхоза Соколова Ю. А. на севе 7-рядной севялкой ежедневно выполняет нормы выработки на 135 процентов. А

9 мая она вспахала один гектар при норме 0,60 га. Таких примеров самоотверженного труда можно привести очень много. **А. Прохоров.**



По решению райкома ВКП(б) и исполкома районного совета за высокие показатели работы на колхозных полях на районную доску почета заносятся:

Пахари Вачского колхоза Зайчикова М. Д., Мурин В. М., и Чупрова К. Ф. при норме 0,65 вспахивают по 0,83—0,95 га.

Бороновальщики Вачского колхоза Бородин А. А. при норме 2 га заборонивают 3,4 га.

Севец Лесниковского колхоза Устинова А. Ф. при норме 2 га засеивает 3,5 га.

Бороновальщики Лесниковского колхоза Маслова М. М. и Кулагина Е. В. при норме 1,25 га заборонивают по 2,6—3 га.

Севец Лесниковского колхоза Стенина М. М. и Липучева Е. В. при норме 3 га засеивают по 4,5 га.

Севец Светицкого колхоза Никитина А. П. и Гарева Е. И. при норме 3,5 га засеивают по 4,5 га.

Пахари Давыдовского колхоза Самохвалова Л. И. и Кербенев М. М. при норме 0,60 га вспахивают по 0,96—1 га.

Пахари Давыдовского колхоза Овсова М. А. и Елимова М. И. при норме 0,70 га вспахивают по 0,96—1,08 га.

Бороновальщики Давыдовского колхоза Ключева М. Н. на быке при норме 1 га заборонивают 1,60 га.

Севец Давыдовского колхоза Петрова А. П. и Волчанкова М. И. при норме 4,5 га засеивают по 5,2 га.

Пахарь Новинского колхоза Романова В. И. при норме 0,60 га вспахивает 0,80 га.

Пахари Медоварцевского колхоза Рыблина Ю. М. и Новикова А. П. при норме 0,70 га вспахивают по 1,00—1,07 га.

На фронтах отечественной войны

С 10 по 16 мая

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершён разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1,882 пулемета, 2,227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2,304, минометов — 1,449, пулеметов — 7,008, автоматов и винтовок — 84,524, автомашин — 4,809, лошадей — 11,684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2,865. Взято в плен 61,537 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных — командир 5 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Беме, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грювер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Северо-западнее города Тирасполя крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующей день, рано утром немцы возобновили атаку, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Равна-Русская, и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киркинес (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причем один из них выбросился на берег.

Партийная жизнь

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ПОДШЕФНЫЕ КОЛХОЗЫ

Последний пленум райкома ВКП(б) предложил нашей парт...

Первое знакомство в подшефных колхозах состоялось в конце марта текущего года...

Самый главный недостаток в работе обоих колхозов сводился к тому, что не чувствовалось никакой трудовой дисциплины...

В результате такой низкой трудовой дисциплины, колхоз не справился с заготовкой и вывозкой на поля удобрений...

Почти аналогичное положение было и в Черновском колхозе, в тому же там не был доведен до конца ремонт сельхозинвентаря...

Наши бригады, посланные в эти колхозы, провели там значительную работу по налаживанию организации труда и укреплению трудовой дисциплины...

На неоднократных общих собраниях колхозников было сделано ряд политических докладов: о текущем моменте, о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год»...

В Новском колхозе, колхозники вручную вывезли в поле все недостающие по плану удобрения...

были подготовлены в начале полевых работ.

В настоящее время в Новском и Черновском колхозах в разгаре весенние полевые работы. Колхозники, производя кошку вручную, работают с большим напряжением...

После того, как был завершен сев ранних зерновых культур, в каждой бригаде наши товарищи провели собрания колхозников, где были подведены итоги первого этапа сева...

В момент реализации Третьего Государственного Пятилетнего плана в колхозах среди колхозников проведена большая разъяснительная работа...

Сейчас под руководством коммунистов нашей парторганизации в обоих колхозах проходит изучение с колхозниками первомайского приказа товарища Сталина...

Б. Казаков, секретарь парткома завода «Труд».

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Дружной работой ответственный колхоз на первомайский приказ товарища Сталина Широко развернулось социалистическое соревнование...

Вся работа в колхозе велась по плану. Бригадир имел ежедневное задание от председателя колхоза...

Закончен сев ранних культур

Наш колхоз 6-го мая досрочно выполнил план сева ранних яровых культур. Несмотря на недостаток тягловой силы, мы смогли справиться с севом в 8 рабочих дней...

План сева яровых колхоз перевыполнил. Всего посеяно 16,25 га против 14 гектаров по плану.

И. Михеев, счетовод Дубровского колхоза.

гектаров пшеницы и 4 гектара овса при соблюдении всех правил агротехники. Лучшие пахари бригады: Евдокимова М. В., Агафонова А. М., Никитина А. И., Зайцева А. И. вспахали за день до 0,71 га при норме 0,60 га...

В период весеннего сева было выпущено 2 стеновые газеты, 7 боевых листов, ежедневно вывешивались показатели работ, проводились чтения газет и беседы с колхозниками...

7 мая наш колхоз приступил к посадке картофеля, которого посеяно на площади 7,5 га.

В. Федосеева, Светицкий колхоз.

Дружная бригада огородников

Энергично взялась за работу огородническая бригада в Курмышском колхозе «Приюнский маяк». Члены бригады хорошо понимают, что огородничество — важная и доходная отрасль в хозяйстве колхоза...

В своей работе колхозники дружны и дисциплинированы. Они все, как один, без промедления выполняют задание своего бригадира М. П. Рюмичевой.

В. Рычкова.

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ

СВОДКА РАЙЗЕМОТДЕЛА НА 17 МАЯ 1944 ГОДА

Table with 2 columns: Наименование сельсоветов, Посеяно всего по яровым (в проц. к плану). Lists various districts and their progress percentages.

Агротехника посадки люцерны на семена

В этом году наш район в первые вводит на своих полях культуру люцерны. В некоторых колхозах, не зная технику посадки люцерны, допускают нарушения. Техника посадки люцерны при норме высева семян 400 грамм на гектар...

В течение лета семяники люцерны должны быть обеспечены прополкой и рыхлением. Урожай семян люцерны в отличие от клевера, собирается в год посева.

И. Преображенский, главный агроном райзо. Ответ редактор А. А. НИКИТИН.

Международный обзор

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. Намысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск...

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четверым участникам разваливающегося фашистского блока...

зять победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии.

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал товарищ Сталин в первомайском приказе, — есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешнее правительство этих стран способно повзвать с немцами. Надо полагать, что народы этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

12 мая пятая американская и восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, несущую название «линии Густава», захватили ряд высот, населенных пунк-

тов и навесили врагу тяжелые потери. Захвачено свыше двух тысяч пленных.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александр заявил: «Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов, это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб.

Л. Волынский